

За Советкам Адыну Гдуць у бой сыны усіх народаў Савецкага Ваяска.

Няхай жыве Чырвоная Армія --- армія брацтва і прыязні народаў СССР!

Заказні ЦК ВКП(б)

Смерць нямецкім акупантам!

Библиотека
АН БССР

ПРАМІТАЙ І ПЕРАДАЙ ДРУГОМУ



ОРГАН МІРСКАГА РАЙКОМА
КП(б) БЕЛАРУСІ

№ 5 Серада, 25 лютага 1944 г.

Доблесныя вайны Чырвонай Арміі!

Вас чакаюць, як вызваліцеляў мілюбны
савецкіх людзей, якіх накутуе
пад іменка - фашысцкім ірамі!

Міцней бэйце ворага і знішчайце
нямецкіх расбойнікаў!

Уперад на захад!

Заказні ЦК ВКП(б)

Ад перамогі да перамогі

26 ці гады былі шлях Чырвонай Арміі — гэта шлях вялікіх перамог над усімі ворагамі нашай Радзімы. Ужо на пачатку свайго існавання, у 1918 гаду, калі нямецкія захопніцкія арміі накіравалі свае крыважадныя кіпчоры да сэрца рэвалюцыі — да Ленінграда — калядай ўзброенай сілы вызваленых народаў напалеа смяротны ўдар гэтаму які і іншым ворагам савецкай зямлі.

Стальвыя рады Чырвонай Арміі, выкаваныя большавіцкай партыяй, выкаваныя Ленінным і беспасрэдным кіраваннем Сталінным перададзі мінучых 26 гадоў выраслі ў грозвейшую, магутнашую ўзброеную сілу.

Увесь свет з'яўляецца сведкай гістарычных перамог Чырвонай Арміі над гітлераўскай напальніцай Азьяралам фашысцкай арды, які знішчылі ўсё, што спаткалі на сваім шляху, якія зняволілі шмат народаў і краіны ў Еўропе, толькі з боку Чырвонай Арміі сунулі такі адаор, які змушае іх усё больш і больш адкаціцца на захад. Увесь свет адзідушна гатаў будоваць сілы нашай Арміі. Адны са страдам, другія з радасцю — усё

змушаны прызнаць, што толькі Чырвоная Армія ў сілах знішчыць фашысцкага гэта і гэтым самым выратаваць увесь свет ад найвялікшай пагрозы знішчэння ўсяго таго, што было створана народамі.

Крыжыцкай гэтай нячужанай сілы нашай арміі з'яўляецца яе саврада і народны характар, яе натхненасць і ідэя барацьбы за незалежнасць нашай савяцкай Радзімы. Дашматлікіх франтоў, як і ў партызан

скім тылу сяшлі лепшыя людзі савецкіх народаў. Усе як адна абліліся ўсё свята сэрцамі сілы для дзяржавы і фронту. Фронт і тыл зліліся ў адну вялікую ўзброеную імак, які з'яўджае фашысцкія пошчыны.

Кривой Рог освободен

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боёв славной соаврававення протненика и 22 февраля штурмом овладели крупным промышленным центром Украины городом КРИВОЙ РОГ.

Юго-западнее и южнее гор. Луга наши войска продолжали вести наступление и заняли ряд населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее озера ЧАБМЕРЬ наши войска, 21-го февраля, овладели районными центрами Ленинградской области городом Сальца, Волос, Поддерье, районным центром Калининской области городом ЖОАМ а также в течение 21—22 февраля более 300 населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее гор. Холм наши войска с боями продвинулись вперед и заняли более 100 населенных пунктов.

Разгром немцев южнее Звенигородка

После ликвидации окруженных немцев в районе Корсуны-Шевченковского наша войска обрушила удар против немецких войск, пытавшихся помань окруженной группировке.

В результате стремительного удара, противник потерял убитыми до 27 тысяч солдат и офицеров. Около 1500 человек взято в плен. Уничтожено: 326 самолётов, 327 танков, 1638 автомашин и 416 орудий.

Кроме того захвачено много трофеев.

Крыжыцкай незалежнасці і ўсяляк растуць сілы нашай арміі — у безупадных нагулах іажавай партыі, нашлага ўраду і беспасрэдна саварышы Сталіна для наваічэння незалежнай магутнасці, для абезпачэння яе ўсё тавары і лічыма зброі.

Таму і суаграма наш народ 26-го гады іну Чырвонай Арміі і такой вэраі у канчаткова перамогу. Разгром немцаў на ўсім працягу франтоў ад Ленінграда да Дунаю іпаўніцель усіх унзўтэнасцю ў тым, што іедалёк той дзень, калі сілы Чырвонай Арміі, пры даламоўе партызан вораг будзе канчаткова знішчаны.

26-я гады іна Чырвонай Арміі абавязаваліх грамадзян нашай ілікі Радзімы да ішто большага напружэння сіл, каб прыбавіць дзень поўлага іажавай вызвалення.

Адзакныя партызаны і партызанкі! Усмяротна ўзмацняйце дапамогу наступваючай Чырвонай Арміі, грамадзянскія тылы і штабы ворага! Ратуйце савецкіх людзей ад знішчэння і ўгона іх на катаргу ў Нямеччыну. Бязлітасна знішчайце пятачка - фашысцкіх ізвергаў!

Няхай жывуць савецкія **партызаны і партызанкі!** Замакі ЦК В.П.С.

І пачалася такая мясарубка...

17-га лютага Чырвоная Армія закончыла знішчэнне акружаных 10-ці гітлераўскіх дывізіяў у раёне Кореувь-Шэўчэнкаўскі. У гэтым бою было знішчана 55 тысяч гітлераўцаў і 18 тысяч здаровых у палон.

Вось што апавядаюць аб гэтым змаганні Людвіг Райман, Вейдлінг Іэйс і Гейрых Мюлер—нямецкія палонныя з дывізіі СС „Вікінг“. „Спачатку нам афіцеры нічога не гаварылі, хоць нам было ясна, што мы напалі ў лавушку. 5-га лютага ўсім зачыталі загад Гітлера. У яым абяцалася нам дапамога. Камандзір дывізіі заявіў, што на выручку нам выслала 3 танкавых дывізіяў. Нам нават зачыталі радыёграму камандзіра танкавай арміі генерала-лейтэнанта Хубэ, у якой было толькі чатыры словы: „Я вас выручу, Хубэ“.

Ды дарма—не дапамагалі збрэды, ні радыёграмы. Калі-це Чырвоная Армія з кожным днём ставалася ўсё мяснейшым. Дывізія „Вікінг“ ужо

страціла больш 3.000 салдат з агульнай колькасці 7.000. Адступалі мы пад ураганным агнём рускіх, навідаючы машыны і гарматы. Нас ахапіў жудасны настрон.

Цочну на 17 лютага нам выдалі набольшыя парумы гарэакі, дазволілі з’есці апошнія запасы прадуктаў. На світанні была наша апошняя спроба прабіцца. Не пас-

пелі ні правенці і трохсот метраў, як на нашу калоду награнулі савецкія танкі і пачалі не „ушюкыць“ і дупшыць. Услед за танкамі ішлі ішлі казакі. І пачалася такая мясарубка, якой мы яшчэ не бачылі ад пачатку вайны. Нам удалося схаватца пад разбітымі аўтамабілямі. На другі дзень мы здаліся ў палон“.

Еой быў прыняты

Партызанскі атрад, яким камандае Дзмітрый Д. 26-га гадавіну Чырвонай Арміі адзначыў боем з фашыстамі. Немцы і паліцыя суседскіх гарнізонаў Мірскага раёна корнай гурбою напалі на адзін участак гасцінца.

Камандзір рашыў з сваім атрадам уступіць у бой. Калі фашысты навараліся на партызанскую засаду і там іх адорыва „паграды“ узвод, яким камандае Вася Ф. зняў хутары В. і паліваючы кулямётным агнём уцякаючых немцаў, адрэзаў ім адыход у гарнізон Т.

Кулямётчык Коля К. даўка ўпералзе. Ён не перастае страляць назад талы, калі яго ранилі ў ногу. Агонь фашыстаў не спыняецца. Не гледзячы на тое, што кулі рваліся вавікол адважната кулямётчыка, партызаны Віця С. і Кастусь К. змагалі выжесці раненага таўрашыша. У гэтым бою было знішчана 7 фашысцкіх нагоднікаў і 12 ранена.

Калінік.

Група партызан з атрада „Соркал“ пад камандай тае. Ш. знішчыла да 2 км. вярочна сувязі.

Разгорэлася партызанская кроў под новым лозунгам:

—На вступу Чырвонай Арміі! Чырвоная Армія отгесіла немцаў к реку Луге. Пераправіцца через нее в среднем течении можно только по трех дорогам. Туда поспешілі партызаны, разрушілі і взорвалі переправы. А когда подошла Чырвоная Армія, выіг пры помодзі населенія наладзілі переправы, обеспечіў быстрое форсіраванне реки нашим частям. А в одном месте часті Чырвонай Арміі, воспользовавшісь наводенной партызанамі переправой, совершілі внезапный обходный маневр на Кіпісепі с юго-востока.

Да, по праву—Ленінградская область это настоящий партизанский край.

Рэдкалегія.

ПАРТИЗАНСКИЙ КРАЙ

В Ленинградскую область ушли „партизанить“ сыны „города героев“ рабочие Ленинграда, горящие желанием собственной грудью защищать „колыбель Революции“.

И пошлі партизанскіе „дела“! Везде была полностью восстановлена советская власть. Если бызало враг наскочит на деревню і ограбит население, раздавался тогда могучий партизанский клич: на помощь! Не дагы! И шлі со всех концов областей отряды, собірались в крепкой кулак і такую научку давали фашістам, что они в конце махнули рукой на сбор поставок і налогов.

Партызаны выводілі совет-

менно из строя железные і шоссейные дороги. Ни одной автомашине не было прохода, ни один эшелон не достигал своей цели.

Немцы построілі бункера вдоль дорог, а когда і это не помогло, вынуждены были бросіть на шоссейные дороги танкі і бронемашыны.

—Вот как!—обозлілись партизаны,—край то ведь наш, партизанский! Не ходіть танкам по нашим шоссейным дорогам!

И пошлі в ход смекалка, находчивость, боевые подвигі. Еще больше стало на дорогах танков, только—разбитых, сожженных, взорванных...

И вдруг—радостная весты: Чырвоная Армія наступает!